



Романовский ВЕСТНИК

Суббота,
14 декабря 2024 г.
№ 50 (1566)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ВОЛГОДОНСКОГО РАЙОНА РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В НЕДЕЛЮ

16+



В День Конституции 12 школьников Волгодонского района получили паспорта

12 декабря в нашей стране отмечается один из главных государственных праздников - День Конституции Российской Федерации.

31 год назад, 12 декабря 1993 года Всеноародным голосованием в нашей стране был принят основной закон нашей страны - Конституция Российской Федерации, - ядро всей правовой системы России, которое определяет смысл и содержание иных законов и нормативно-правовых актов нашего государства.

В Волгодонском районе День Конституции Российской Федерации является непросто важным государственным праздником. В этот день, ежегодно, в зале заседаний Администрации Волгодонского района проходит торжественная церемония вручения паспортов юным гражданам района.

В присутствии первых лиц Администрации Волгодонского района, почетных гостей мероприятия, родителей и педагогов, главы Администрации Волгодонс-

кого района Светлана Леонова вручила главный документ гражданина Российской Федерации двенадцати школьникам Волгодонского района.

Почётного права торжественного получения паспорта гражданина Российской Федерации были удостоены отличники в учёбе, юные спортсмены, активисты класса и школы, добровольцы школьных волонтёрских отрядов, юные ДОНЦы, ЮНАРМейцы и активисты "Движения Первых": Тимофей Антоненко, Анастасия Бганцова, Андрей Войтов, Анастасия Гузоватая, Алексей Зеленецкий, Эльвина Месхидзе, Глеб Пономарёв, Тимофей Попов, Кирилл Сагунов, Давид Сарваров, Александр Сотников, Вадим Федорчук, успевших несмотря на свой юный возраст стать не просто лучшими учениками своих школ, но и гордостью Волгодонского района.

С этим важным и знаменательным событием в жизни, юных граждан нашего района поздравили почетные гости мероприятия: Председатель Собрания депутатов - глава Волгодонского района Та-

тьяна Кузнецова, заместитель главы Администрации Волгодонского района по социальным вопросам Елена Назаренко, временно исполняющий обязанности начальника отделения по вопросам миграции Отдела полиции № 3 Межмуниципального управления Министерства внутренних дел России "Волгодонское", старший лейтенант полиции Оксана Васильченко, Председатель Территориальной избирательной комиссии Волгодонского района Ольга Чебан, атаман Юртовского казачьего общества "Романовский юрт" Андрей Войтов, заведующий отделом образования Волгодонского района Марина Шуплецова, пожелавшие молодым людям стать не просто достойными гражданами нашей страны, а гордостью нашей малой Родины - Волгодонского района и нашей великой страны - России.

Н. ПЕСТРАКОВИЧ,
начальник сектора молодёжной политики и спорта Администрации Волгодонского района

Уважаемые жители Волгодонского района!

Сегодня мы отмечаем важный государственный праздник - День Конституции. Этот день служит напоминанием о том, что никто не сравнится по значимости с правами и свободами человека, которые защищает Основной закон нашей страны.

Поздравляю вас с этим праздником! Желаю искренне уважать законы и быть настоящими патриотами. Заботьтесь о своих близких, проявляйте доброту и благородство. Важно помнить, что от нас зависит, с каким настроением мы встречаем каждый новый день, как мы взаимодействуем с окружающими и какое будущее создаём для нашей страны. Наши дела и помыслы направлены на процветание нашего региона.

Желаю всем крепкого здоровья, счастья, добра и успехов во всех делах и начинаниях, и высоких достижений во благо Отечества!

С праздником, дорогие друзья!

В.М. СИНЁВ,
депутат Законодательного Собрания
по Константиновскому
одномандатному округу № 15

Дорогие земляки!
Сердечно поздравляю вас с одним из самых главных государственных праздников - Днём Конституции Российской Федерации!

12 декабря 1993 года - памятная дата в истории нашего государства. В этот день была принята Конституция РФ, которая отражает многовековой исторический опыт, провозглашает и защищает интересы каждого гражданина и в полной мере раскрывает главные задачи государства, обеспечивает его политическую, экономическую и социальную целостность.

Время показало, что наша Конституция - не просто декларация, а реально действующие положения об укреплении правового государства и гражданского общества, фундамент социального благополучия. Сегодняшний праздник олицетворяет торжество и силу основного закона, по которому живёт наша страна.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, счастья вам и вашим семьям, уверенности в завтрашнем дне. Читите Конституцию, будьте патриотами России, ведь гражданская ответственность начинается с малого - с любви к малой Родине, работе на благо своих городов и районов. И тогда каждый из нас может с гордостью сказать: "Я - гражданин Российской Федерации!".

В.Е. ДЕРЯБКИН,
депутат Государственной Думы РФ

12 декабря - День

Конституции

Российской Федерации

Уважаемые земляки!

Поздравляем вас с Днём

Конституции Российской Федерации! Основной закон нашего государства, принятый на всенародном референдуме, остаётся надёжным фундаментом для защиты прав и свобод граждан, обеспечения суверенитета страны и её национальных интересов, сохранения традиционных духовно-нравственных ценностей.

Гражданская ответственность и единство российского народа, экономический потенциал и военная мощь позволяют нашей Родине противостоять внешним вызовам. В решении государственно важных задач активное участие принимают и жители Ростовской области.

Дорогие друзья!

Благодарим вас за весомый вклад в общее дело. Желаем вам здоровья, добра и новых успехов во имя Отечества!

Ю.Б. СЛЮСАРЬ,
временно исполняющий
обязанности Губернатора
Ростовской области

А.В. ИЩЕНКО,
председатель Законодательного
Собрания Ростовской области



Уважаемые жители Волгодонского района! Дорогие земляки!

Примите тёплые поздравления с одним из главных государственных праздников - Днём Конституции Российской Федерации!

В этот день в 1993 году на референдуме была принята Конституция Российской Федерации - основной закон, определяющий её государственное устройство, гарантирующий гражданам основные права и свободы.

В реальной жизни мы не так часто обращаемся к тексту Конституции. Но её положения, закреплённые законодательством, всегда нацелены на защиту каждого из нас в конкретной ситуации.

Конституция России даёт правовую основу для развития нашей страны и района. Отмечу эту дату, необходимо помнить, что только вместе мы можем построить сильную Россию, сделать её действительно демократической, свободной и благополучной страной.

Спасибо всем за неустанный труд на благо общества. Надеемся, что и в дальнейшем вы будете плодотворно и добросовестно трудиться, используя накопленный богатый опыт, соблюдая права и законы.

Желаем всем успехов в труде и новых достижений на благо нашего района и республики!

Мира вам и согласия, доброго отношения друг к другу, крепкого здоровья и счастья!

С.В. ЛЕОНОВА,
глава Администрации
Волгодонского района
Т.В. КУЗНЕЦОВА,
председатель Собрания депутатов
- глава Волгодонского района



2 стр.

900 парков



дворов, детских площадок благоустроено на Дону за шесть лет по федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды». Все эти пространства имеют большую значимость для жителей области.

В этом году за объекты благоустройства проголосовало более полутора миллиона человек.

ДОНСКИЕ ВЕСТИ

Динамичное развитие

Совместный выпуск
правительства Ростовской области
и нашей газеты

Кроме того, развитию производства способствует реализация политики импортозамещения.

На ряде донских предприятий наложен выпуск импортозамещающего оборудования и продукции.

Устойчивый рост промышленного производства на Дону – важный показатель стабильности и развития экономики региона.

Промышленное производство в Ростовской области в январе – октябре 2024 года показало рост на 7%, превысив показатели ЮФО и среднероссийские. Индекс промпроизводства в регионе составил 107,2%. Значительный вклад в достижение этого результата внесли предприятия обрабатывающих отраслей, в том числе машиностроения, мебельной, легкой и химической промышленности.

Время большой уборки

Сферу обращения с отходами в Ростовской области ждут перемены. Временно исполняющий обязанности губернатора Юрий Слюсарь был поражен, сколько жителей области столкнулись с проблемой уборки мусора.

На некачественную работу регоператора по вывозу мусора жители области через «Телеграм» жаловались врио главы региона с первых дней его работы.

Как отметил Юрий Слюсарь у себя в телеграм-канале, особенно критична проблема для жителей, которых обслуживает регоператор «Экострой-Дон».

– Компания уже получила 6 предупреждений от МинЖКХ, предложение о расторжении контракта. Но ситуация не улучшается, жалобы жителей продолжают поступать. 27 ноября был подан иск в суд о расторжении контракта с этим регоператором, – написал он.

Охват территории у «Экострой-Дона» большой – 20 городов и районов области, но компания уже длительное время допускает большие перебои с вывозом ТКО, вынуждая людей писать тысячи обращений по всем каналам связи и врио губернатора в телеграм в том числе по поводу огромных



фото: donland.ru

Юрий Слюсарь уверен, что система обращения с ТКО в регионе требует серьезных изменений

куч мусора на контейнерных площадках.

– Вы же заходили на то, что есть? – спрашивал представителей компании Юрий Слюсарь. – Если вас не устраивали условия, не надо было тогда заходить. Либо надо

было ставить условия, либо надо было писать какую-то программу. А мы за это взялись. Вам доверили регион, вам доверило население. И то, что 20 руководителей муниципалитетов с вами находятся в контакте, это очень хорошо, но 2 млн человек, проживающих на территории, которую вы убираете, – они вряд ли солидарны со своими главами в таком единстве с вами, судя по тому, что они пишут.

Оправдания компании и попытки объяснить свою нерадивость Юрия Слюсаря не устроили.

– Хотел бы вам поверить и дать какой-то шанс, но понимаю, что это ни к чему не приведет, – констатировал врио губернатора. – Пока то, что я слышу, вызывает у меня большие сомнения. Мы просто продлим... Из жалости собаке хвост по частям будем рубить, извините. И закончится тем же самым.

Поле для творчества и не только

Почти 20 тысяч детей в Ростовской области посещают кружки естественнонаучной и технической направленности в «Точках роста», технопарках и т.д.



Региональные проекты «Современная школа» и «Цифровая образовательная среда», входящие в нацпроект «Образование», позволили создать на Дону шесть детских технопарков «Кванториум», 686 центров «Точка роста» на базе сельских школ и школ малых городов, 10 центров цифрового образования «IT-куб», оснастить компьютерным, мультимедийным и интерактивным оборудованием 596 школ и организаций СПО.

– В работу технопарков, «Точки роста» и «IT-кубов», а также других проектов, направленных на обеспечение доступности дополнительных общеобразовательных программ естественно-научной и технической направленности, в 2024 году вовлечены 19 572 ребенка, – отмечает первый заместитель губернатора Ростовской области Игорь Гуськов.

«Точки роста» сегодня – это цифровые лаборатории для изучения физики, химии, биологии и экологии, это оборудование

Дети с удовольствием пользуются новыми возможностями в обучении и творчестве

для изучения основ робототехники, механики, магнитроники, освоения основ программирования, реализации программ дополнительного образования. Они пользуются неизменной популярностью среди обучающихся.

«IT-кубы» работают на базе школ Батайска, Волгодонска, Новочеркасска, Новошахтинска, Ростова, Таганрога, Шахт, Зернограда. В сентябре очередной «IT-куб» открылся в Старостаничной средней школе Каменского района. Центры оснащены современным высокотехнологичным оборудованием и позволяют реализовывать программы дополнительного образования технической направленности, изучать современные цифровые технологии и искусственный интеллект. Также здесь проводится просветительская работа по цифровой грамотности и цифровой безопасности граждан.

Образовательные площадки «Кванториумов» объединяют школьников из Волгодонска, Новочеркасска, Ростова и Таганрога. Ребята изучают лазерные технологии, нейротехнологии и искусство

ОБРАЗОВАНИЕ

НАЦИОНАЛЬНЫЕ
ПРОЕКТЫ
РОССИИ

венный интеллект, беспилотную авиацию, программирование, 3D-моделирование и многое другое.

Первый замгубернатора уверен, что новые возможности и перспективы, которые открываются с внедрением цифровой образовательной среды, безусловно, стимулируют интерес школьников к учебному процессу. Это инновационный, интересный формат, который наряду с традиционными формами обучения позволяет достигать детям значимых успехов в области образования.



В 2025 году развитие образования продолжится в рамках нового нацпроекта «Молодежь и дети».

Поддержать защитников

В Общественной палате Ростовской области прошел круглый стол, посвященный вопросам всесторонней поддержки ветеранов боевых действий и участников специальной военной операции.

По итогам круглого стола сформированы рекомендации органам власти, общественным объединениям и фондам. Среди них – создание дополнительных механизмов для социальной

защиты ветеранов и их семей, усиление работы по патриотическому воспитанию молодежи, а также повышение качества консультационной помощи, оказываемой специализированными фондами. Мероприятие стало значимым шагом в укреплении взаимодействия между государственными и общественными структурами, направленного на поддержку защитников и сохранение памяти о героях.

Совместный выпуск
правительства Ростовской области
и нашей газеты

ДОНСКИЕ
ВЕСТИ

Обновление в новом году

в соответствие с официальным брендбуком социальной франшизы.

Также планируется обновить материально-техническую базу «Добро.Центров», чтобы качественно и в полной мере развивать необходимые волонтерские сервисы, проводить мероприятия волонтерской направленности с использованием современного мультимедийного оборудования.

Очень важный агробизнес

Форум «Донской фермер» прошел в Ростовской области.

Мероприятие стало местом встречи для фермеров, владельцев личных подсобных хозяйств, кооператоров, представителей исполнительной и законодательной власти и общественных объединений и институтов развития малого и среднего предпринимательства, где на одной площадке они смогли обсудить все насущные вопросы и проблемы, а также представить свою продукцию.

Конференцию провели сельские кооперативы, обсудив тему «Сбыт сельхозпродукции, инструменты, позволяющие сельхозтоваропроизводителям дополнительно стимулировать сбыт». На двух круглых столах поговорили о господдержке АПК и о важности сохранения лесополос. А финалом форума стало пленарное заседание на тему «Резервы эффективности для малого агробизнеса».

Грантовая поддержка

Малый агробизнес для Ростовской области очень важен. Наш регион – один из немногих, где доля малых форм хозяйствования в экономике АПК довольно велика, а вклад фермеров – значительный.

На сегодня в области работают 7,6 тысячи фермеров, и все они производят 27% от общего объема продукции АПК. По данным донского минсельхозпода, за 10 месяцев 2024 года доля произведенной фермерами продукции составила: по зерновым и зернобобовым – 38%, это 4,3 млн тонн; по овощам – более 20%, или 88,7 тысячи тонн; по молоку – 11,6%, или



Сегодня донские фермеры производят уникальную, качественную продукцию, известную и в стране, и за ее пределами

109 тысяч тонн; по мясу – 10,6%, или 34,9 тысячи тонн.

– Ежегодно на господдержку фермеров в Ростовской области направляется порядка 30% финансирования всего АПК, – отмечает заместитель донского губернатора – министр сельского хозяйства Константин Рачаловский. – За 10 месяцев 2024 года эта сумма составила 1,5 млрд рублей. Существенным фактором в увеличении производства мяса и молока в фермерских хозяйствах стали грантовые программы.

В Ростовской области каждый десятый фермер – участник грантовых программ развития КФХ.

Помимо уже перечисленных отраслей, фермерские хозяйства осваивают и новые – такие как виноделие и агротуризм.

Ставка на кооперацию

Нельзя не отметить, что донские фермеры занимают лидирующие места: первое в России по производству зерновых, второе – по производству мяса и четвертое – по производству молока и овощей.

– Сохранение таких позиций требует развития фермерского бизнеса, – считает

Константин Рачаловский. – Необходимо развивать новые технологии производства, расширять переработку сельхозпродукции, развивать инфраструктуру сбыта продукции малого агробизнеса. Эти меры неразрывно связаны с перспективами развития кооперации.

В Ростовской области, по словам министра, есть все предпосылки к развитию кооперации в мясном и молочном животноводстве. Есть интерес в создании кооперативов по заготовке и переработке растениеводческой продукции. Уже сейчас в регионе работает 73 сельскохозяйственных потребительских кооператива.

Перемены к лучшему

Как отмечает заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Елена Толмосова, в этом году кооперация продолжает развиваться.

– За пять лет объем инвестиций в создание производственных объектов кооперации вложено 893 млн рублей, в том числе 488 млн рублей – средства государственной поддержки, – отметила замминистра.

А после того, как федеральный закон о сельском хозяйстве закрепил понятие «фермерская продукция» и предусмотрел систему «агроагрегаторов» для сбыта сельхозпродукции, производимой фермерами, многое может измениться к лучшему. И уже скоро – с 1 марта 2025 года – поправки вступят в силу.



Донские фермеры производят 27% всей сельхозпродукции области.



Дороги под контролем

На Дону осуществляется интерактивный контроль за содержанием дорог в зимний период.

Диспетчерский пункт организован на базе министерства транспорта Ростовской области. Работники министерства в режиме реального времени не только обрабатывают данные, поступающие от подрядных организаций, задействованных в обеспечении бесперебойного движения транспорта в зимний период, но и получают информацию непосредственно от жителей области.

Отметим, что общая протяженность автодорог регионального значения в Ростовской области превышает 7,5 тысячи километров, для их поддержания в проезжем состоянии привлечено 550 единиц дорожной техники. Вся спецтехника оборудована системой ГЛОНАСС.

Лучшая экосистема

Ростовская область стала победителем Всероссийской премии «Мой бизнес» в номинации «Лучшая экосистема для бизнеса». Результаты отбора лучших региональных практик по поддержке предпринимателей и самозанятых озвучили на форуме «Мой бизнес» в Москве.

Ростовская область уже в четвертый раз оказывается в числе победителей федеральной премии инфраструктуры поддержки предпринимательства. Ранее Донской регион был отмечен в номинациях «Работа с самозанятыми», «Поддержка проектов «Мой бизнес», «Лучший благотворительный проект в рамках акции #МойБизнесПомогает».

– Это высокая оценка работы правительства Ростовской области и стимул достигать еще больших результатов, – подчеркнул первый замгубернатора Ростовской области Александр Скребин.

Донские центры «Мой бизнес» предоставляют более 80 направлений поддержки, помогают предпринимателям на разных этапах развития дела сокращать издержки, оказывая бесплатно налоговые, юридические консультации, маркетинговое продвижение, размещение на маркетплейсах, проводят обучение и т.д.

Подробнее о доступных программах поддержки и услугах центра «Мой бизнес» можно узнать по телефону 8 (804) 333-32-31, на сайте mbrostov.ru.

Родные-любимые

На базе регионального молодежного центра «ДонМолодой» состоялся заключительный этап областного фестиваля молодых семей «Родные-любимые».

Семьи представили творческие номера, а также продемонстрировали уникальные семейные древа. Представители семейных клубов поделились своими достижениями и идеями, презентовав проведенные акции.

– 2024 год – Год семьи в России и Год добрых дел в Ростовской области, и это действительно важно для нас. В нашем регионе более ста клубов молодых семей, которые целый год трудятся над сохранением традиций и поддержкой родителей в воспитании детей, – подчеркнул председатель комитета по молодежной политике Ростовской области Александр Никиточкин.

По итогам фестиваля 1-е место за звание «Лучший клуб молодых семей» заняла команда «Семь+Я», Верхнедонской район, 2-е место у «Союза родных сердец», Азовский район, 3-е место заняла команда «Мы вместе» из Таганрога.

Специальный приз за лучший творческий номер получил клуб молодых семей «Солнечный дом» из г. Новочеркасска, а специприз за лучшее семейное дерево – клуб молодых семей «Молодая семья» из Морозовского района.

Миллион добрых дел

Именно столько добрых дел было зафиксировано в первых числах декабря донским арт-счетчиком в рамках одноименной эстафеты. Если наложить эту цифру на количество жителей Ростовской области, то в «Эстафете добрых дел» принял участие каждый четвертый дончанин.

«Эстафета добрых дел» – одно из ключевых мероприятий Года добрых, который проходит в нашем

регионе. В рамках эстафеты каждый желающий может сделать доброе дело, рассказать о нем и получить баллы – «Ростики». А затем обменять баллы на ценные призы.

Итоги эстафеты подведут 10 декабря на региональном фестивале добровольчества «Доброфест», тогда же состоится награждение самых активных организаторов, волонтеров и жителей области.

Декада инвалидов

С 1 по 10 декабря в рамках ежегодной декады, посвященной людям с ограниченными возможностями здоровья, в городах и районах Ростовской области запланировано около 700 мероприятий.

В настоящее время в области проживает почти 340 тысяч инвалидов, в том числе 15,7 тысячи детей-инвалидов. На Дону работает 15 социально-реабилитационных отделений днев-

ного пребывания для граждан пожилого возраста и инвалидов старше 18 лет, включая молодых инвалидов с ментальными нарушениями. В этом году на базе областных и муниципальных учреждений для организации социальной занятости инвалидов созданы творческие, кулинарные, глиняные, типографические, мультиплексионные, столярные и другие мастерские.

Микрофинансовый продукт «Легкий старт»

Если вы

гражданин РФ,
проживающий в Ростовской области



состоите на учете в налоговом органе
на территории Ростовской области
в качестве ИП
не более 12 месяцев

**ВЫ МОЖЕТЕ ПОДАТЬ ЗАЯВКУ В АНО МФК «РРАПП»
на получение льготного микрозайма**

от 100 000 руб.
до 1 000 000 руб.*



сроком до 36 месяцев



под 3% годовых
– при наличии залогового обеспечения либо поручительстве
Гарантийного фонда РО
ИЛИ
под 5% годовых
– при обеспечении в виде поручительства третьих лиц

Предоставив следующие документы

✓ паспорт;
✓ ИНН
обязательно
✓ бизнес-проект
ИЛИ
✓ бизнес-план

ИЛИ
✓ технико-экономическое
обоснование и пр.
как экономическое обоснование
достижения положительных
финансовых показателей
в последующих периодах

Форма заявления
и полный перечень
документов размещены
на официальном
сайте Агентства
rrapp.ru в разделе
«Поддержка бизнеса» –
«Микрофинансовая»

Решение о выдаче займа принимается за 14 рабочих дней

* Заем в размере до 300 000 рублей можно получить под поручительство третьего лица без учета его дохода. Займы на сумму свыше 300 000 рублей предоставляются под залог ликвидного движимого и/или недвижимого имущества и(или) поручительство третьих лиц, в том числе НКО «Гарантийный фонд РО».

Врио губернатора
Ростовской области
Юрий Слюсарь
рассказал



послам иностранных государств о возможностях региона по расширению международного сотрудничества. Презентация торгово-экономического, инвестиционного, культурного и туристического потенциала Ростовской области состоялась в культурном центре при Министерстве иностранных дел РФ. Здесь была развернута яркая экспозиция донской экономики. Свою продукцию и технологии представили более двух десятков ведущих предприятий и организаций Ростовской области. Выступая перед зарубежными дипломатами, Юрий Слюсарь подчеркнул, что Ростовская область – один из ключевых geopolитических и экономических центров России, регион с устойчивой диверсифицированной экономикой. По оценке, в 2024 году валовой региональный продукт составит 2,9 трлн рублей, или 30,8 млрд долларов США. У Ростовской области первое место в Южном федеральном округе по объему внешней торговли и экспорта, в регионе более 3,5 тысячи участников внешнеэкономической деятельности. Наибольший объем торговли осуществляется со странами Азии, Африки и СНГ. Наши торговыми партнерами являются порядка 140 стран, и регион готов расширять взаимодействие с иностранными партнерами, подчеркнул врио губернатора Ростовской области.

Первый заместитель
губернатора
Игорь Гуськов
уверен



что бесспорным условием качества образования является высокий уровень научно-педагогического потенциала и квалификационные характеристики профессорско-преподавательского состава. Об этом было сказано на состоявшемся в конгресс-холле Донского государственного технического университета пленарном заседании совета ректоров вузов Ростовской области.

Сегодня в систему высшего образования донского региона входит 27 организаций, общая численность профессорско-преподавательского состава которых включает 6,2 тысячи человек, в том числе 1,3 тысячи докторов наук и профессоров, 3,2 тысячи кандидатов наук, доцентов.

– Задача каждого из них, – подчеркнул Игорь Гуськов, – подготовка специалистов для всех сфер деятельности не только нашего региона, но и страны в целом. От молодых исследователей и специалистов зависит долгосрочное успешное развитие Ростовской области.

На заседании совета ректоров вузов были рассмотрены вопросы, направленные на кадровое обеспечение образовательных организаций, поиск механизмов реализации оценки качества образования, а также перспективы профессионального выбора выпускников СПО.



Полученные средства можно

направить на пополнение
оборотных средств и (или)
приобретение основных средств,
а также рефинансирование
кредитов, ранее полученных
на предпринимательские цели
в кредитных организациях.

**По всем вопросам можно обратиться
в центр «Мой бизнес»:**

344006, г. Ростов-на-Дону,

ул. Седова, 6, оф. 310;

понедельник – пятница,

с 9.00 до 18.00;

+7 (863) 204-19-11 – центральный

офис;

+7 (804) 333-32-31 – горячая линия.

Заместитель
губернатора
Артем Хохлов
обратился



с напутственными словами к волонтерам регионального центра подготовки Международного волонтерского корпуса 80-летия Победы, открывшегося на базе регионального отделения движения «Волонтеры Победы» в Донском государственном техническом университете.

– В рамках празднования годовщины Великой Победы запланировано проведение большого количества мероприятий, направленных на сохранение исторической памяти, поддержку ветеранов, а также на патриотическое воспитание молодежи. И вы сейчас – главные проводники смыслов, – сказал заместитель губернатора.

На протяжении всего 2025 года центр будет сопровождать основные мероприятия, приуроченные к годовщине Великой Победы. Ребятам предстоит организация таких крупных событий, как шествие «Бессмертный полк», международные акции «Георгиевская лента», «Диктант Победы», «Сад памяти», организация мероприятий к памятным датам и дням воинской славы и много других интересных и важных задач.

Отметим, что в молодежной политике Ростовской области патриотическому направлению уделяется особое внимание. В 2024 году патриотическими проектами охвачено более 350 тысяч молодых дончан.

ВОЛГОДОНСКОЙ РАЙОНА: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ**Память и слава****Алые гвоздики к подножию памятника Героям романовского подполья**

Героями не рождаются - ими становятся в час испытаний. По зову своего сердца. По зову Родины.

У каждой эпохи есть свои герои, - люди, которые самоотверженно защищали Отечество и внесли огромный вклад в историю нашей страны, - защитники, совершившие подвиг во благо других людей и государства в целом.

зат пример подлинного служения Родине.

Дата 9 декабря была выбрана неслучайно. 253 года назад, 9 декабря 1769 года Императрицей Екатериной II был учреждён орден Святого Георгия - высшая военная награда, вручение которой было приурочено ко дню христианского свято-го, великомученика святого Георгия По-

Согласно традиции, в этот день по всей стране проходят тематические мероприятия, посвящённые Героям нашей страны разных эпох и событий.

В Волгодонском районе в этот памятный день состоялись гражданские и военно-патриотические акции и мероприятия, выставки, классные часы и уроки мужества.

но и ежесменно, тайно и явно вели активную борьбу с ненавистным врагом: укрывали и лечили раненых, мешали планам полицая, осуществляли подрывную деятельность, собирали, распространяли и передавали секретную информацию.

В ночь с 29 на 30 декабря 1942 года Василия Кожанова, Ивана Смолякова, Валентина Тюхова, Петра Ясины и Анфису Шмутову казнили.

Спустя 35 лет, 29 декабря 1988 года, в память о герическом подвиге юных подпольщиков, на месте их пыток и жестокой казни, станичники установили памятный мемориал.

В День Героев Отечества, у памятного для всех станичников и жителей нашего района месте, состоялась районная акция памяти.

Заместитель главы Администрации Волгодонского района по социальным вопросам Елена Назаренко, глава Администрации Романовского сельского поселения, атаман Ютрового казачьего общества "Романовский юрт", подъесаул Андрей Войтов, сотрудники отдела полиции № 3 МУ МВД России "Волгодонское", казаки и дружинники добровольной казачьей дружины Ютрового казачьего общества "Романовский юрт", военнослужащие войсковой части 3504 войск национальной гвардии Российской Федерации, юные "ДОНЦЫ", "ЮНАРМЕЙЦЫ" и "Волонтёры Победы" возложили алые гвоздики к подножию памятника, почтив минутой молчания светлую память о юных героях романовского подполья и всех Героях нашего Отечества, с честью и доблестью защищавших наше Отечество в разные годы и столетия.

Н. ПЕСТРАКОВИЧ,
начальник сектора молодёжной политики и спорта
Администрации
Волгодонского района



Многие из них пожертвовали жизнью во благо Родины, получив это звание посмертно.

9 декабря, в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 24 декабря 2007 года, в России отмечают памятную дату - День Героев Отечества - праздник, посвящённый всем тем, кто своим мужеством и героизмом заслужил звание Героя России, Героя Советского Союза, статус георгиевского кавалера или кавалера ордена Славы.

День Героев Отечества неразрывно связан с историей России. Он знаменует подвиги всех, кто своими делами, поступками, своей жизнью пока-

бедоносца, получившего своё прозвище за мужество и духовную победу над мучителями, которые не смогли заставить его отказаться от христианства, а также за чудодейственную помощь людям в опасности.

Спустя два с половиной столетия, Георгиевская лента вновь символически связала героев разных эпох: Героев Советского Союза, Героев России, кавалеров Ордена Славы и ордена Святого Георгия Победоносца, став не просто памятной датой, а народным символом памяти и нашей общей благодарности всем, кто в разные годы и столетия стоял на защите интересов нашего Отечества.

Центральным мероприятием этой памятной даты в районе стало возложение цветов к памятнику героям романовского подполья.

82 года назад, в период оккупации Волгодонского района (ранее Романовского района) немецко-фашистскими захватчиками, на территории нашего района был создан отряд романовских подпольщиков. Юные мальчишки и девочки из хуторов и станиц района под руководством Ивана Смолякова встали на защиту родной станицы, проявив, несмотря на свой юный возраст, мужество и героизм в борьбе с оккупантами.

Рискуя своими жизнями, они ежеднев-

В Волгодонском районе свои знания о Великой Отечественной войне проверили более 700 человек

В целях сохранения исторической памяти о событиях Великой Отечественной войны и людях, спасших мир от фашизма, 6 декабря, по всей нашей стране и за её пределами прошла Международная просветительская акция "Тест по истории Великой Отечественной войны". Эта патриотическая акция ежегодно проводится по инициативе Молодёжного парламента при Государственной Думе Российской Федерации в целях патриотического воспитания, сохранения и популяризации исторических знаний, а также формирования национальной идентичности у граждан нашей страны.

В рамках акции её участникам в онлайн или офлайн формате предлагалось пройти тест, подготовленный профессорско-педагогическим составом Военного университета Министерства обороны Российской Федерации, включающий в себя 40 вопросов о наиболее значимых событиях и людях врем-

мён Великой Отечественной войны.

На территории Волгодонского района муниципальные площадки для проведения данной акции были организованы на базе Многофункционального молодёжного центра Волгодонского района, Межпоселенческой Центральной библиотеки имени М.В. Наумова, а также во всех общеобразовательных организациях нашего района.

Стол отметить, что в текущем году участниками муниципального этапа акции стали более семисот любителей истории из числа - граждан нашего района, в том числе около пятисот молодых людей в возрасте от 14 до 18 лет, присоединившихся к написанию теста как в офлайн, так и в онлайн формате на сайте проекта "Большая история". Среди них: волонтёры и активисты местных



отделений молодёжных общественных движений, "ДОНЦЫ" и "ЮНАРМЕЙЦЫ", представители органов местного самоуправления и депутатского корпуса, политических партий и объединений, районных организаций и предприятий, учащиеся общеобразовательных организа-

ций, решившие проверить свои знания в области истории Великой Отечественной войны.

Н. ПЕСТРАКОВИЧ,
начальник сектора молодёжной политики и спорта Администрации Волгодонского района



Патриотический час "Один герб - одна Россия"

У каждой страны есть особая атрибутика, которая отличает её от других государств, подчёркивает независимость и историческую самобытность нации. Она называется державной символикой и включает в себя гимн, флаг и герб.

В рамках празднования дня Государственного герба Российской Федерации в Добропольском отделе МБУК ВР "МЦБ" им. М.В. Наумова совместно с Мокро-Солёновским сельским клубом и членами УИК Добропольского сельского поселения (Медведева С.В., Сагова О.П., Черникова И.А.) прошёл патриотический час "Один герб - одна Россия".

Приобщение детей к государственной символике РФ - одна из приоритетных задач в патриотическом воспитании. Патриотические чувства фор-

мируются с рождения ребёнка, в процессе всей его жизни.

В ходе мероприятия ребята ещё раз вспомнили государственные символы нашей страны. Дети читали стихи о Государственном гербе и флаге, о России. Для ребят была представлена презентация "Герб Российской Федерации" и подготовлен буклет "Символ России".

Данные мероприятия позволяют формировать основы коммуникативной и социальной активности, воспитывать любовь к своей Родине, родному краю и способствуют почтительному отношению к Государственной символике.

Е.Н. ПЕНЬКОВА,
главный библиотекарь Добропольского отдела

ОФИЦИАЛЬНО

ЗАКЛЮЧЕНИЕ О РЕЗУЛЬТАТАХ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

от 05 декабря 2024 года

Тема публичных слушаний: Проект планировки и проект межевания территории по объекту - Ростовская область, р-н Волгодонской, х. Морозов, 330 м. юго-западнее дома № 1, ул. Почтовая (12 054 кв.м.).

Дата и время проведения публичных слушаний: 04 декабря 2024 года 14 часов 00 минут.

Место проведения публичных слушаний: Ростовская область, Волгодонский район, ст.ца Дубенцовская, пер. Совхозный, 21, (здание администрации Дубенцовского сельского поселения).

Заключение о результатах публичных слушаний подготовлено на основании протокола публичных слушаний от 04 декабря 2024 года № 3 по рассмотрению документации по проекту планировки территории: "Проект планировки и проект межевания территории по объекту - Ростовская область, р-н Волгодонской, х. Морозов, 330 м. юго-западнее дома № 1, ул. Почтовая (12 054 кв. м.)".

№ п/п	Вопросы, вынесенные на публичные слушания	№ рекомендации	Предложения и замечания участников публичных слушаний	Предложения и замечания иных участников публичных слушаний	Итоги рассмотрения
1.	Документация по проекту планировки территории: «Проект планировки и проект межевания территории по объекту - Ростовская область, р-н Волгодонской, х. Морозов, 330 м юго-западнее дома №1, ул. Почтовая (12 054 кв. м.)»	-	Не поступило	Не поступило	Признать публичные слушания состоявшимися. Процедура проведения публичных слушаний соблюдена.

Глава администрации
Волгодонского района

С.В. ЛЕОНОВА

ПЛАТФОРМА ОБРАТНОЙ СВЯЗИ
ДЛЯ БИЗНЕСА И ИНВЕСТОРОВ

На территории Ростовской области реализуется pilotный проект "ПОС Бизнес". Платформа обратной связи для бизнеса (ПОС Бизнес) - система, с помощью которой предприниматели и инвесторы могут сообщить о любых трудностях при ведении бизнеса, а также получить консультацию или помощь.

Новый сервис внедрён на базе федеральной государственной информационной системы "Единый портал государственных и муниципальных услуг". Главное условие для направления обращения посредством Платформы обратной связи - наличие подтверждённой учётной записи организации или предпринимателя на Едином портале Госуслуг.

Написать обращение можно в личном кабинете на портале Госуслуг, в мобильном приложении "Госуслуги Решаем вместе", через электронные формы (виджеты) "Возники трудности при ведении бизнеса в регионе?" на инвестиционном портале Ростовской области <https://invest-don.ru/ru/> и на официальном сайте Администрации Волгодонского района <https://volgodonr.donland.ru/>.

Администрация Волгодонского района обращается с просьбой к хозяйствующим субъектам, осуществлявшим в 2024 году затраты на строительство, расширение, реконструкцию, техническое перевооружение и модернизацию объектов, которая приводит к увеличению первоначальной стоимости объекта и относится на добавочный капитал организации, приобретение машин, оборудования, транспортных средств, затрат на формирование основного стада, многолетние насаждения (без учета НДС), предоставить не позднее 29 января 2025 года в отдел государственной статистики в г. Волгодонске информацию по формам регионального наблюдения ПМ (регион-инвест) "Сведения об инвестициях в основной капитал малого предприятия" за 2024 год. Также напоминаем о сроках предоставления отчётности по форме регионального наблюдения ИП-ФЛ-(инвест)-регион: ежеквартально, непозднее 29 числа после отчётного квартала.

В.В. ГАДЖИЕВА,
начальник отдела
социально-экономического развития

Правила пожарной
безопасности в осенне-зимний
отопительный период.

С наступлением холода и началом отопительно-го сезона, как правило, возрастает количество по-жаров из-за неисправности или нарушения правил эксплуатации электрообогревательных приборов и печного отопления.

Применение для обогрева помещений электро-обогревательных приборов, в том числе - кустарного про-изводства, часто приводит к перегрузке электросе-ти и сильному разогреву контактирующих поверх-ностей с последующим воспламенением изоляции проводов.

Если вы используете электрообогреватель, то сле-дует знать и выполнять правила его установки и эксплуатации:

- электрообогреватели можно использовать только заводского исполнения;
- электрообогреватели нельзя накрывать горючими материалами, сушить на них или над ними бельё, рас-полагать их в непосредственной близости от горючих веществ и материалов,
- за включенными приборами должен быть постоян-ный контроль, уходя из дома, их нужно выключать,
- необходимо помнить о том, что электрообогрева-тели являются энергоёмкими потребителями и оказы-вают большую нагрузку на электросеть дома. Если по-явился запах горелой изоляции и сильный нагрев элек-тропроводов, розеток и их обугливание, постоянно пе-регорают или отключаются предохранители на элек-тросчёте - это верный признак того, что электросеть дома перегружена и эксплуатация электрообогревате-ля опасна.

Нарушение норм и правил эксплуатации печей со-здают реальную угрозу жизни и здоровья людей. Не-очищенный дымоход, отсутствие предтопочного лис-та, нарушение целостности штукатурки и кладки печи,

сгораемые предметы вблизи печи - всё это может обер-нуться непоправимой бедой.

Соблюдая элементарные правила эксплуатации ото-пительных приборов и печей, можно избежать траге-дии:

- к началу отопительного сезона необходимо прове-рять и производить ремонт отопительных приборов;
- необходимо регулярно осматривать все дымовые каналы и трубы на чердачах, что позволит обнаружить возникшие прогары и трещины по следам копоти. Их немедленно следует замазывать глиной, а также побе-лить трубы;
- перед началом отопительного сезона в частных до-мовладениях необходимо очищать дымоходы и трубы от сажи;
- нельзя перекаливать печи и применять для разжи-га печей на твёрдом топливе бензин, керосин, другие легковоспламеняющиеся жидкости;
- нельзя топить печи с открытыми дверками и без на-личия предтопочного листа, прибитого к полу пе-ред топкой;
- нельзя поручать присмотр за топкой печей детям;
- нельзя хранить вблизи отопительной печи дрова, легковоспламеняющиеся жидкости, горючие материа-лы и оставлять топящиеся печи без присмотра.

Если произошло возгорание, звоните по телефону 01, 112, 75-1-21. Постарайтесь как можно быстрее покинуть горящее помещение. Не теряйте времени на спасение имущества, главное - спаси себя и других, попавших в беду.

В Ростовской области запрещено использование гражданами и организациями пиротехнических изде-лий.

Уважаемые родители! Лучшее правило безопасности в современном мире - не допускать, не рисковать!

С наступающим новым, 2025, годом вас! Сча-стя, здоровья, семью благополучия!

П.Ф. СКРИПИН,
личный состав ПЧ № 222,
начальник ПЧ 222

Соблюдайте простые правила
безопасности в зимний период

Уважаемые жители Рябичёвского сельского поселения!

Наступили холода: тщательнее соблю-дайте правила пожарной безопасности.

Зима - это не только холод, снег, мо-роз, но и время, когда необходимо вни-мателнее относиться к пожарной без-опасности и помнить о том, что пожар на-много легче предупредить, чем его по-том потушить. Требованиями пожарной без-опасности установлены определён-ные правила при устройстве и эксплуа-тации электротехнических и теплогене-рирующих устройств, соблюдение кото-рых позволит максимально обезопасить себя от риска возникновения пожара.

При использовании печей:

- Не допускайте эксплуатацию печей с на-личием в них трещин и разрушений;
- Очистка дымоходов и печей от сажи должна производиться не реже одного раза в три месяца;
- Печи и другие отопительные прибо-ры должны иметь установленные норма-ми противопожарные разделки (отступ-ки) от горючих конструкций, а также без прогаров и повреждений предтопочный лист размером не менее 0,5 x 0,7 м.;
- Не оставляйте без присмотра топя-щиеся печи и не поручайте надзор за ними малолетним детям;
- Нельзя располагать топливо и дру-гие горючие вещества и материалы на предтопочном листе;
- Не перекаливайте печи;
- Недопустимо топить печи с открыты-ми дверцами.

При использовании электрических обогревателей:

- Не используйте нагревательные при-боры свыше установленного срока эксплуатации;
- Регулярно проводите проверку ис-правности электропроводки, розеток, щитков и штепсельных вилок обогрева-теля;
- Следите за состоянием обогреватель-ного прибора: вовремя ремонтируйте и заменяйте детали, если они вышли из строя;
- Используйте приборы, изготовленные только промышленным способом, ни при каких обстоятельствах не нужно исполь-зовать повреждённые, самодельные элек-трообогреватели;
- Избегайте перегрузки электросети в случае включения сразу нескольких мощ-ных потребителей энергии;
- Не оставляйте включённым электро-обогреватели на ночь, не используйте их для сушки вещей;
- Не позволяйте детям играть с элек-трообогревателями;
- Устанавливайте прибор на безопасном расстоянии от занавесок или мебели;
- Не используйте обогреватель в поме-щении с лакокрасочными материалами, растворителями и другими воспламеняю-щимися жидкостями. Также нельзя уста-навливать электрообогреватель в захлам-лённых и замусоренных помещениях;
- Регулярно очищайте обогреватель от пыли;
- Не пропускайте сетевые провода обо-

гревателя под коврами и другими покры-тиями; не ставьте на провода тяжёлые предметы;

- Следите за тем, чтобы электровилки и розетки не нагревались - это первый признак неисправности электроприбора или перегрузки сети.

При обнаружении пожара или признаков горения (задымление, запах гаря, повышенная температура) надо незамед-лительно сообщить по телефонам "01" или "101", при этом назвать адрес объек-та, место возникновения пожара. Одно-временно принять возможные меры к спасению людей, имущества и ликвидации пожара имеющимися первичными сред-ствами пожаротушения, организовать встречу пожарных подразделений. При тушиении пожара категорически нель-зя бить в окнах стёкла и открывать все двери, так как это приводит к дополнитель-ному притоку кислорода и способствует развитию пожара. Если помещение, в ко-тором произошёл пожар, сильно задым-лено, то покидать помещение необходи-мо, как можно ниже пригнувшись к полу. При эвакуации из задымлённого поме-щения можно использовать мокрые материи, закрывающие лицо.

Соблюдайте правила пожарной без-опасности! Берегите себя и жизнь своих близких! В случае беды немедленно звоните на телефоны 01, 101 или 112!

ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОСТИ
НА ЛЬДУ:

- Не посещайте замёрзшие водоёмы в тёмное время суток, сумерки или туман.
- Будьте внимательны ко льду, который находится под слоем снега - в этих местах он формируется значительно медленнее.

- Не проверяйте прочность льда уда-ром ноги. Если лёд в этом месте дей-ствительно тонкий, вы рискуете прова-литься под воду. Прочность льда можно определить визуально: лёд прозрачный, голубого, зелёного оттенка - прочный, а прочность льда белого цвета в 2 раза меньше. Лёд, имеющий оттенки серо-го, матово-белого или жёлтого цвета является наиболее ненадёжным. Такой лёд обрушивается без предупреждаю-щего потрескивания.

- Трещины или лунки на льду пред-ставляют большую опасность. Это наи-более уязвимые места ледяного покры-тия, которые могут не выдержать чело-веческого веса.

- Если есть рюкзак, повесьте его на одно плечо, это позволит легко освобо-диться от груза в случае, если лёд про-валится;

- Имейте при себе что-нибудь ост-реое, чем можно было бы закрепиться за лёд в случае, если вы провалились, а вылезти без опоры нет никакой воз-можности (нож, багор, крупные гвозди, палка);

- При переходе водоёма группой, не-обходимо соблюдать расстояние друг от друга (5-6 м);

- Осторожно спускайтесь с берега: лёд может неплотно соединяться с сушей, могут быть трещины, подо льдом может быть воздух.

Чтобы зимний период принёс только удовольствие и пользу, придерживай-тесь этих простых правил безопасности. Берегите себя!

Г.А. КЛИМОВ,
глава Администрации
Рябичёвского сельского поселения

АДМИНИСТРАЦИЯ

Волгодонского района

Ростовской области

ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 1128

10.12.2024 ст-ца Романовская
Об утверждении документации по
планировке и проект межевания терри-
тории по объекту - Ростовская область,
р-н Волгодонской, х. Морозов, 330 м.
юго-западнее дома № 1, ул. Почтовая
(12 054 кв.м.)

В соответствии со статьями 45, 46
Градостроительного кодекса Российской
Федерации, Федеральным законом
от 06.10.2003 № 131-ФЗ "Об общих
принципах организации местного само-
управления в Российской Федерации",
Уставом муниципального образования
"Волгодонской район", с учётом про-
токола проведения публичных слушаний
по рассмотрению документации по
проекту планировки территории от
04.12.2024 № 3, заключения о резуль-
татах публичных слушаний от
05.12.2024, Администрация Волгодон-
ского района постановляет:

- 1. Утвердить документацию по плани-
ровке территории "Проект планировки и
проект межевания территории по объекту -
Ростовская область, р-н Волгодонской, х.
Морозов, 330 м. юго-западнее дома № 1, ул.
Почтовая (12 054 кв. м.)" (прилага-
ется).

2. И.о. управляющего делами Адми-
нистрации Волгодонского района (Забаз-
нова С.И.) обеспечить опубликование:

2.1 настоящего постановления на офи-
циальном сайте Администрации Волгодон-
ского района в информационно-телеком-
муникационной сети "Интернет" и в об-
щественно-политической газете Волгодон-
ского района "Романовский вестник";

2.2 документации по планировке тер-
ритории "Проект планировки и проект
межевания территории по объекту - Ро-
стовская область, р-н Волгодонской, х.
Морозов, 330 м. юго-западнее дома № 1, ул.
Почтовая (12 054 кв. м.)" в инфор-
мационно-телекоммуникационной сети
"Интернет".

3. Постановление вступает в силу со дня
его принятия.

С.В. ЛЕОНОВА,
глава Администрации
Волгодонского района

Постановление вносит сектор
архитектуры и градостроительства

ЖИЗНЬ КАК ОНА ЕСТЬ

Доброфест - 2024**В Ростовской области подвели итоги Года добрых дел**

5 декабря в нашей стране отметили День добровольца (волонтера).

Семь лет назад, 5 декабря 2017 года, Президент Российской Федерации Владимир Путин подписал Указ о новой дате - Дне добровольца (волонтера) в России. Указ был принят в соответствии с резолюцией Генеральной ассамблеи организации объединенных наций от 17 декабря 1985 года, в которой эта дата была объявлена как Международный День добровольцев во имя экономического и социального развития мирового сообщества. С этого момента 5 декабря стало официальным праздничным днем добровольцев и волонтеров страны, символом нашей общей благодарности и признательности людям, кто ежедневно и ежечасно бескорыстно совершает добрые дела и поступки, помогая другим людям и обществу в целом.

С каждым днем в мире становится все больше и больше людей, готовых в свою свободное время совершать добрые дела и поступки во благо других. Школьники и студенты, работающие молодежь и люди "серебряного возраста" - все они искренне стремятся приносить пользу обществу, реализовывать свои знания, таланты и способности, совершая добрые дела и поступки во благо других людей и нашего общества в целом, участвуя в патриотических, социальных, культурно-массовых, образовательных, спортивных и многих других мероприятиях международного, федерального, регионального и местного уровней. Помогают людям, заботятся о животных и окружающей нас природе.

Ярких примеров волонтерской помощи не перечесть. Волонтеры и добровольцы всегда на "передовой", в гуще событий - там, где нужна их помощь и участие. Но именно 2020 год показал всем нам, насколько современное общество нуждается в волонтерстве и повсеместной помощи добровольцев.

В период пандемии, с первых дней действия ограничительных мер, связанных с угрозой распространения коронавирусной инфекции (COVID-19), именно волонтеры первыми пришли на помощь медицинским работникам и всем тем, кто нуждался в доставке продуктов первой необходимости и лекарственных препаратов, став по зову своего сердца волонтерами Общероссийской акции взаимопомощи #МыВместе!

И сегодня, когда наши отцы, мужья и братья участвуют в специальной военной операции, волонтеры и добровольцы не остаются в стороне. Они собирают гуманитарные грузы, помогают беженцам в пунктах временного размещения граждан, поддерживают семьи военнослужащих и мобилизованных граждан. А еще оказывают медицинскую помощь, тушат пожары, сажают новые сады и рощи, восстанавливают памятники и объекты культурного наследия, ищут без вести пропавших и помогают бездомным животным. И этот список добрых дел добровольцев (волонтеров) бесконечен.

В День добровольца по всему миру слова благодарности и поздравлений адресованы людям, которые хоть раз в своей жизни совершили добрые дела и поступки ради других, ради тех, кто нуждается в нашей помощи, внимания и поддержке.

Этот год был поистине насыщен добром для Ростовской области. В текущем году понятие "добровольческая деятельность" и "волонтерство" приобрели особый статус для всех жителей Ростовской области, а выражение "Быть добру на Дону!" стало девизом для всех добровольцев Донского края.

В Год добрых дел, объявленном в 2024 году в Ростовской области, жителями Дона было проведено более 1 000 000 добрых дел во благо других людей и общества в целом.

Каждый исполнительный орган власти, каждое муниципальное образование, бизнес, некоммерческие организации, школы, детские сады, неравнодушные жители совершили добрые дела и повышали культуру взаимопомощи в обществе. Активнее всего жители области проявили себя в направлениях социального, экологического и патриотического волонтерства.

В День добровольца в Администрации Волгодонского района состоялась торжественная церемония награждения лучших добровольцев и волонтеров Волгодонского района, внесших своим бескорыстным трудом личный вклад в развитие волонтерства и добровольчества не только на территории нашего, Волгодонского района, но и

всей Ростовской области.

В торжественной обстановке глава Администрации Волгодонского района Светлана Леонова вручила благодарственные письма и памятные подарки лучшим добровольцам и организаторам добровольческой деятельности Волгодонского района.

Благодарственным письмом за активную добровольческую (волонтерскую) и благотворительную деятельность на территории района в номинации "Самые активные жители муниципалитета" награждены: Динара Байматова; Ангелина Макарцева; София Пак; Александр Смирнов; Юлия Соколова и Виктория Сорокина, ставшие лидерами Эстафеты добрых дел в Волгодонском районе.

Благодарственным письмом Администрации Волгодонского района в номинации "Самые активные общеобразовательные организации" Эстафеты Добрых дел награждены: муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение: Потаповская средняя общеобразовательная школа; муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение: Лагутинская средняя общеобразовательная школа; муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение: Романовская средняя общеобразовательная школа; муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение: Семёновская общеобразовательная школа.

В номинации "Самые активные некоммерческие организации" Благодарственным письмом Администрации Волгодонского района отмечены: муниципальное бюджетное учреждение Волгодонского района "Центр социального обслуживания пожилых граждан и инвалидов"; муниципальное бюджетное учреждение культуры "Побединский сельский Дом культуры"; муниципальное бюджетное учреждение культуры "Рябичевский сельский Дом культуры"; муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад общеразвивающего вида № 16 "Малышок".

С начала специальной военной операции на территории нашего района неоценимый вклад в развитие добровольчества вносят люди, объединившиеся по зову своего сердца и желанию быть полезными в добровольческие группы помощи.

Независимо от своего статуса и рода деятельности они ежедневно вносят свой, порой незаметный нам, но такой важный вклад в общее дело, помогая уча-

стникам специальной военной операции.

На протяжении всего фестиваля лучшие добровольцы и волонтеры Ростовской области смогли принять участие в работе интерактивных выставок и площадок, посвященных Году добрых дел и добровольческой деятельности в Ростовской области, пообщаться друг с другом, рассказав о себе и своих добрых делах, а также посетить

праздничный концерт с участием лучших творческих коллективов, театральных студий и музыкальных объединений Ростова-на-Дону и Ростовской области.

Кульминацией Доброфеста стало приветствие участников фестиваля Юрием Слюсарем, временно исполняющим обязанности губернатора Ростовской области, и торжественная церемония награждения заслуженными наградами лучших добровольцев и организаторов добровольческой деятельности, а также лидеров Эстафеты Добрых дел в Ростовской области. В число награжденных вошел и наш, Волгодонской район.

Благодарственным письмом за лидерство в развитии добровольчества на территории Ростовской области награждён муниципальный центр добровольчества Волгодонского района.



на Кузнецова, поблагодаривши от имени депутатского корпуса района всех волонтеров и добровольцев Волгодонского района в лице награжденных за их добрые дела и поступки.

10 декабря на площадке выставочного центра "Арена Экспо" города Ростов-на-Дону состоялся региональный фестиваль добровольцев (волонтеров) "Доброфест".

Участниками главного регионального праздника добра стали более 400 добровольцев и лидеров волонтерского движения из разных уголков Донского края.

В числе лучших добровольцев Ростовской области, принявших личное участие в Доброфесте - делегация волонтеров Волонтерского движения Волгодонского района в составе Натальи Пестракович, Дарьи Кривихиной, Ла-

В торжественной обстановке председатель комитета по молодежной политике Ростовской области Александр Никифоров вручил заслуженную награду руководителю муниципального центра добровольчества Волгодонского района Наталье Пестракович.

Амбассадор добровольчества в Волгодонском районе Юлия Снежко также награждена Благодарственным письмом Донского волонтерского центра за личный вклад в развитие добровольчества (волонтерства) в Ростовской области в 2024 году.

Поздравляем наших добровольцев с заслуженными наградами!

Быть добру на Дону!
Н. НАТАЛЬИНА



ЖИЗНЬ КАК ОНА ЕСТЬ

Рисоводы АО "Родник"**Они выращивают "белое золото"**

Этот год для сельхозтоваропроизводителей был сложным. Да, пожалуй, для донских аграриев любой год простым не бывает. Мы хотим поговорить сегодня об одной необычной культуре, которая возделывается в нашем районе в нескольких хозяйствах, и это - РИС!

Рис - одна из самых древних сельскохозяйственных культур на Земле. Одним из ведущих производителей риса в Волгодонском районе является АО "Родник", которое находится в хуторе Морозов. На протяжении последних десяти лет - с 2015 г. по 2024 г., в результате кропотливого труда очень многих людей, начиная с директора, агронома, гидротехника, трактористов, водителей и заканчивая работниками тока и складов (а урожай важно не только вырастить и вовремя убрать, но не менее важно - оперативно переработать и сохранить), - валовый сбор риса в АО "Родник" вырос на 60% по отношению к предыдущим 10 годам. Но без трудностей не обходится!

В этом году убрать полностью урожай в сухую погоду не удалось - и 1 тысяча тонн риса оказалась влажной, и если бы не зерносушилка, которую хозяйство приобрело в прошлом году, то этот объём риса мог бы быть потерян. Эта культура выращивается на протяжении всей истории существования АО "Родник", с конца далёкого 1989 года и занимает главенствующее место на полях хозяйства и приносит самый большой доход предприятию.

Хороший урожай особенно этой культуры даёт возможность АО "Родник" платить хорошие заработные платы своим сотрудникам (в 2023 г. средняя заработка плаата по предприятию составила 67 253 руб.), покупать новую качественную технику, строить новые складские и производственные помещения и сооружения, приобретать жильё для своих работников, направляя их на санаторно-курортное лечение за счёт предприятия и ещё на многие другие важные, необходимые и полезные дела! А самая главная всё-таки причина хорошего урожая риса - это, конечно, ответственные, грамотные и любящие своё дело Рисоводы! И они в хозяйстве, конечно же, имеются!

В АО "Родник" работает бригада рисоводов из семи человек - Татьяна Владимировна Дмитриенко, Ирина Александровна Конькова, Кристина Александровна Ковалевская, Татьяна Геннадьевна Кнышова, Ирина Александровна Шашкова, Сергей Петрович Никипелов, Пётр Владимирович Власов.

Самый высокий урожай на протяжении последних 5 лет был выращен на полях Ирины Александровны Коньковой, которую по праву можно считать одним из лучших рисоводов АО "Родник". Средняя урожайность за эти годы у неё составила 67,2 ц/га, что на 5 ц/га выше средней урожайности по предприятию. И именно её средние показатели за последние годы - самые высокие в хозяйстве, что бесспорно говорит о высоком профессионализме. Ирина Александровна в прошлом году

была отмечена Почётной грамотой Администрации Волгодонского района за добросовестный труд, высокие производственные показатели, вклад в развитие и укрепление агропромышленного комплекса. Из года в год, несмотря ни на что, урожайность риса на полях Ирины Александровны ни разу не снижалась ниже 60 ц/га, что является стабильно высоким показателем.

- Ирина Александровна любит своё дело, она ответственный, скромный, добрый и просто очень хороший человек, - делится главный бухгалтер АО "Родник" Светлана Викторовна Шудрикова.

Разумеется, после такой характеристики не встретиться со знатным рисоводом И.А. Коньковой было бы должностным преступком. При встрече попросили Ирину Александровну раскрыть секреты успеха.

- Главное - старательность и ответственность. Рис без присмотра оставлять вообще нельзя. Один день недосмотр может убить весь урожай. И мы ежедневно - и в холод и в жару, обходим свои плантации - а это больше 100 гектаров у каждого рисовода. Очень важно следить за уровнем воды, при необходимости чистить систему подачи воды. За сезон рис заливается водой по нескольку раз, и самое главное - быстро уметь сбросить воду с чеков и быстро их потом залить, это важно для того, чтобы посевы не пострадали и это не привело к снижению урожая. Во всём нам всегда помогает главный агроном хозяйства Владимир Борисович Яруга, который знает о выращивании риса буквально всё, - говорит Ирина Александровна.

В семье Николая Николаевича и Ирины Александровны Коньковых трое детей. Двое старших уже взрослые, живут своими семьями в Волгодонске и уже подарили супругам четверых внуков. Вот тут хочется поставить большой восхитительный знак, потому что выглядит Ирина Александровна совершенно не как бабушка. Впрочем спрашивать её не о секретах выращивания риса, а о секретах молодости, жаль сегодня тема не та.

Общий трудовой стаж у И.А. Коньковой составляет 29 лет, из них - 16 она выращивает рис. И как призналась сама Ирина Александровна, никогда бы не смогла жить в городе! Она любит свою работу и свой родной край!

Следующий наш герой - Сергей Петрович Никипелов, который в этом году впервые в своей жизни попробовал себя в качестве рисовода! И нужно отметить, что никогда в первый год работы рисоводы в АО "Родник" не добивались таких высоких результатов! Сергей Петрович отработал сезон не хуже лучших рисоводов хозяйства и добился урожайности риса на своих полях в 74 ц/га, что является очень высоким показателем, тем более для начинающего рисовода! Фотографироваться он категорически отказался, заявив: "Вот когда буду на первом месте, тогда и снимок в газете напечатаете". Это говорит, без сомнения, о его скромности.

Администрация АО "Родник" пригласила его в рисоводческую бригаду и не ошиблась.

- Сергей Петрович полон оптимизма и желания до-



Рисовод АО "Родник" И.А. Конькова

биться большего успеха! Мы очень рады, что он согласился работать в нашем хозяйстве: такие работники сейчас на вес золота! У Сергея Петровича есть сын Антон, который был в нашем хозяйстве на практике. Надеемся, что он вернётся к нам после завершения учёбы на работу, так как Антон, как и его пapa - очень трудолюбивый и очень ответственный человек, каких ещё поискать - говорит Светлана Викторовна.

- Мой успех - это не только моя заслуга. У нас дружная, сплочённая бригада, всегда готовая подсказать, посоветовать - как лучше, как правильно. И агроном без внимания не оставляя, а мне оставалось лишь прислушиваться и работать. И мне стало интересно научиться выращивать рис. А ещё я не мог подвести руководство "Родника", доверившего мне такое ответственное дело, - рассказывает Сергей Петрович.

Помощь коллег играет огромную роль - с этим не поспоришь. Но и заслуги Сергея Петровича в достижении отличных результатов огромны. Поставив перед собой цель, он упорно стремится к её достижению. Нередко его рабочий день увеличивался на 2-3 часа. И заметьте, не по настоянию администрации АО "Родник", а по собственному желанию.

- Если человек захочет - он добьётся выполнения задуманного. Не получится - переделает. Пока я только не смог добиться важной в моей жизни цели - примирения с любимой женщиной, женой, которую в прошлом я сильно обидел. Сделаю всё возможное, чтобы она меня простила и снова поверила в меня! - сказал в заключение беседы Сергей Петрович.

Что ж, Сергей Петрович - мужественный, целеустремлённый и трудолюбивый человек, пожелаем же ему, Ирине Александровне и всем рисоводам АО "Родник" удачи, новых трудовых успехов и, конечно же, благополучия в личной жизни!

Н. ПАРФЕНОВА

Наши юбиляры**Жительница посёлка Солнечный Таиса Фёдоровна Коваленко отметила своё 85-летие**

Таиса Фёдоровна родилась в хуторе Крюков Зимовниковского района Ростовской области, в семье Святохиных Фёдора Леонтьевича и Марии Владимировны. Окончив семилетнюю среднюю школу в хуторе Нижне Жировский в 16 лет пошла работать рабочей на ферму № 3 колхоза имени Свердлова, где трудилась до 1968 года.

В 1959 году вышла замуж за Владимира Тихоновича Коваленко. 5 мая 1960 года в семье Коваленко появился первенец - сын Сергей, а 5 декабря 1962 года второй сын - Николай.

В 1968 году Таиса Фёдоровна была принята учёtkом в Добропольский мясосовхоз и трудилась там более 10 лет. В 1979 году перешла кладовщиком в подсобное хозяйство ПО "Атоммаш" и работала там до 1987 года.

В 1987 году устроилась рабочей на птицефабрику имени А.А. Черникова, где работала до выхода на пенсию.

За высокие производственные показатели и добросовестное отношение к труду была неоднократно награждена Благодарственными письмами и денежной премией.

Таиса Фёдоровна всегда была трудолюбивым, добросовестным человеком.



В настоящее время проживает с сыном, Сергеем Владимировичем. Имеет одного внука.

**Уважаемая,
Таиса Фёдоровна!
Желаем Вам крепкого
здоровья, долгих и счастливых
лет жизни, благополучия,
мира, добра, бодрости
духа и неиссякаемой
энергии, любви и поддержки
близких! Пусть в Вашем
доме всегда царят
тепло и уют!**

**Е.Н. ПЕНЬКОВА,
председатель
Собрания депутатов -
глава Добропольского
сельского поселения**

Дела молодых**Наставники Первых сно**

В течение трёх дней на базе Пак-отеля "Надежда" Ростова-на-Дону проходил слёт-совещание для председателей и специалистов местных отделений Движения Первых Ростовской области.

Участниками слёта-совещания стали более ста председателей и специалистов местных отделений Движения Первых Ростовской области, в том числе и специалист местного отделения Движения Первых Ростовской области в Волгодонском районе Эмилия Мишина.

Напомним нашим читателям, что на территории Волгодонского района с 2023 года функционирует местное отделение "Движения Первых", - Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодёжи, созданного 20 июля 2022 года по инициативе руководства России, для воспитания, организации досуга подростков, и формирования мировоззрения "на основе традиционных российских духовных и нравственных ценностей".

По состоянию на 1 декабря 2024 года в состав местного отделения "Движения Первых" в Волгодонском районе входит 17 первичных отделений, созданных на базе всех общеобразовательных организаций Волгодонского района, а также Многофункционального молодёжного центра.

ра Волгодонского района.

Участниками движения в нашем районе на сегодняшний день являются 2500 человек в возрасте от 7 лет и старше, 20 человек, являются наставниками "Первых" Волгодонского района.

В течение трёх дней работы слёта, наполненных интенсивной образовательной программой, его участники под руководством экспертов федерального уровня прокачивали свои навыки и компетенции в организации работы на местах, учились, обмениваясь опытом и знаниями, решали кейсы и разбирали практические ситуации, работая в команде единомышленников, а также смогли обсудить приоритетные вопросы и направления в работе регионального отделения движения на предстоящую перспективу и всё это для того, чтобы развивать систему Движения Первых в донском регионе.

Завершением слёта стала торжественная церемония награждения наиболее активных председателей и специалистов местных отделений "Движения Первых" Ростовской области. В их числе и наш район.

Благодарностью Совета регионального отделения Движения Первых Ростовской области за сотрудничество и партнёрство во имя ребёнка, значительный вклад в воспитание детей и молодёжи Дона, высокий профессионализм, компетентность, целеуст



ремлённость и кропотливый труд на благо воспитания достойного поколения России отмечена работа специалиста местного отделения Движения Первых Ростовской области в Волгодонском районе Эмилии Мишиной.

Высокая награда регионального уровня - показатель успешной, а главное - эффективной работы, проводимой командой наставников "Движения Первых" во благо детей и молодёжи Волгодонского района.

**Н. ПЕСТРАКОВИЧ,
начальник сектора
молодёжной политики и
спорта Администрации
Волгодонского района**

ТЕЛЕ-ПУЛЬС

с 16 декабря по 22 декабря

ПОНЕДЕЛЬНИК, 16 декабря

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 - "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00,
03.00 - "Новости".
09.20 - "Модный приговор".
"0+".
10.10 - "Жить здорово!".
"16+".
11.00, 12.15, 14.00, 17.00,
18.30 - "Информационный
канал". "16+".
13.30 - "АнтиФейк". "16+".
15.15 - "Давай поженимся!".
"16+".
16.05 - "Мужское/Женское".
"16+".
19.50 - "Пусть говорят" "16+".
21.00 - "Время".
22.00 - Т/с. "КОМБИНАЦИЯ".
"18+".
23.00 - "Большая игра".
"16+".
00.00 - "Ко дню рождения
Родиона Щедрина. "Щедрин-
сюта". "16+".
01.25, 03.05 - "Подкаст.Лаб".
"16+".

РОССИЯ-1

05.00 - "Утро России".
09.00, 11.00, 14.00, 17.00,
20.00, 03.00 - Вести.
09.30 - "Местное время".
09.55 - "О самом главном".
"12+".
11.30, 18.30 - "60 Минут".
"12+".
13.00 - "Наши". "12+".
14.30, 21.10 - "Местное вре-
мя". Вести.
14.55, 02.10, 03.30 - Т/с.
"РАЙСКИЙ". "16+".
17.30 - "Малахов". "16+".
21.30 - Т/с. "ТАЙНЫ СЛЕД-
СТИЯ". "16+".
23.30 - "Вечер с Владимиром
Соловьевым". "12+".

НТВ

04.50 - Т/с. "УЛИЦЫ РАЗБИ-
ТЫХ ФОНАРЕЙ". "16+".
06.30 - "Утро. Самое луч-
шее". "16+".
08.00, 10.00, 13.00, 16.00,
19.00, 23.35 - "Сегодня".
08.25, 10.35 - Т/с. "ПЕС".
"16+".
13.25 - "Чрезвычайное про-
исшествие". "16+".
14.00 - "Место встречи".
"16+".
16.45 - "За гранью". "16+".
17.50 - "ДНК". "16+".
20.00, 00.00 - Т/с. "МОРСКИЕ
ДЬЯВОЛЫ. ВЕКТОРАТАКИ".
"16+".
00.55 - Т/с. "МОРСКИЕ ДЬЯ-
ВОЛЫ. ДАЛЬНИЕ РУБЕЖИ".
"16+".
02.45 - Т/с. "СТАРЫЕ КАД-
РЫ". "16+".

ТВЦ

06.00 - "Настроение". "16+".
08.15 - "Смех, дрожь и ви-
део". "16+".
08.50 - Х/ф. "И ТЫ УВИ-
ДИШЬ СВЕТ". "16+".
10.45, 00.30 - "Петровка, 38".
"16+".
10.55 - "Городское собра-
ние". "12+".
11.30, 14.30, 17.50, 22.00 -
События "16+".
11.50, 02.50 - Т/с. "Я ЗНАЮ
ТВОИ СЕКРЕТЫ. ХАМЕЛЕ-
ОН". "12+".
13.50 - "Мой герой.
Елена Степанова".
"12+".
14.50 - "Город ново-
стей". "16+".
15.05 - Х/ф. "ТЕМ-
НАЯ СТОРОНА СВЕ-
ТА". "12+".
17.00 - Д/с. "Актёрс-
кие драмы". "16+".
18.15 - Х/ф. "СЛЕ-
ПОЙ МЕТОД". "16+".
22.40 - "На восток!".
"Специальный ре-
портаж". "16+".
23.10 - "Знак каче-
ства". "16+".



ПРОЧИСТКА ЗАСОРОВ КАНАЛИЗАЦИИ (от раковины, унитаза, ямы) ОТКАЧКА ВЫГРЕБНЫХ ЯМ, туалетов.

Тел: 8-903-406-5662.

ИП Примова ИНН 662515490749 (№ 382)

00.00 - "События". "16+".
00.45 - Д/ф. "Тайная комна-
та". "16+".
01.30 - Д/ф. "Феерические
наряды звезд". "16+".
02.05 - "Прощание. Марис
Лиепа". "16+".

ТНТ

07.00 - "Однажды в России".
"16+".
09.00 - "Звёзды в джунглях".
"16+".
12.00 - Т/с. "ЖУКИ". "16+".
20.55 - Т/с. "НЕЛИЧНАЯ
ЖИЗНЬ". "18+".
22.00 - Большое переселе-
ние". "16+".
23.30 - Х/ф. "ЛЮБВИ НЕ БЫ-
ВАЕТ?". "18+".
01.30 - "Студия "Союз". "16+".

REN-TV

05.00, 18.00 - "Самые шоки-
рующие гипотезы". "16+".
06.00 - "С добрым утром!".
"16+".
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00
- Новости "16+".
09.00 - "Военная тайна".
"16+".
11.00 - "Как устроен мир".
"16+".
12.00, 16.00, 19.00 - "Инфор-
мационная программа 112".
"16+".
13.00 - "Загадки человече-
ства". "16+".
14.00 - "Невероятно интерес-
ные истории". "16+".
15.00 - Д/п. "Засекреченные
списки". "16+".
17.00, 02.05 - "Тайны Чапман".
"16+".
20.00 - Х/ф. "ЗАЛОЖНИК".
"18+".
22.10 - "Знаете ли вы, что?".
"16+".
23.30 - Х/ф. "МЕХАНИК".
"18+".
01.10 - "Смотреть всем!". "16+".

СТС

06.00 - "Ералаш". "0+".
06.10 - М/с. "Три кота". "0+".
07.10 - М/ф. "Литл Гром".
"0+".
08.45 - Х/ф. "ПОМОГИТЕ, Я
УМЕНЬШИЛ СВОЮ УЧИЛКУ!".
"6+".

5 КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.00,
00.00 - "Известия". "16+".
05.40 - Т/с. "ЧУЖОЙ РАЙОН-
3". "16+".
08.00, 09.30 - Т/с. "НАШ
СПЕЦНАЗ-2". "16+".
08.20 - "Фирменный рецепт
с Емельяненко". "12+".
08.55, 12.55 - "Знание-сила".
"0+".
13.30, 17.30, 02.40 - Т/с.
"СЛЕД". "16+".
21.25, 02.00, 22.20, 00.30,
23.10 - Т/с. "ВЕЛИКОЛЕ-
ПНАЯ ПЯТЬКА". "16+".

"Лаборатория слуха"

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

от 10500 до 60000 руб. карманные, заушные, костные, цифровые.

20 декабря с 13 до 15 ч.

в Поликлинике по адресу: пер. Союзный 97 А,

аудиотест - бесплатно!

подбор слуховых аппаратов, настройка, комплектующие

Пensionerам скидка 10%. (скидка действует 20.12.2024г)

8 918 346 38 47

вызов специалиста на дом (по району) к инвалидам бесплатно

Возможны противопоказания. Требуется консультация специалиста.

Свидетельство 23 № 009825123 выдано 5.08.2014г. (№ 383)

14 декабря 2024 г. № 50

Романовский ВЕСТНИК

В х. Ясырёв
ТРЕБУЕТСЯ
СИДЕЛКА
для пожилой
маломобильной
женщины.
График работы
и оплата
по согласованию.
Тел.:
8-928-118-01-42.
(378)



РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН-АВТОМАТ НА ДОМУ.



Всех марок, любой
сложности. Выезд по району.

ПРОДАЖА б/у стиральных машин.

Тел.: 8-950-862-4105. (№ 211)

БРИГАДА СТРОИТЕЛЕЙ ВЫПОЛНИТ

Бетонные, кровельные работы.
Заборы. Навесы.
Усиление фундамента без копки
земли. Стяжка дома.

Водопровод, канализация, септики под ключ
Тел.: 8-928-619-57-22
Реквизит (№ 4)

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ И СТИРАЛЬНЫХ МАШИН

Выезд к заказчику.
Запчасти с собой.
Гарантия.
Скидки пенсионерам.

Тел.: 8-919-888-91-16. (№ 322)

Городское похоронное бюро "ВУАЛЬ"

Вывоз усопших в морг
КРУГЛОСУТОЧНО,
организация похорон,
оформление документов,
кремация.

Памятники (гранит, мрамор),
оградки.

Тел: +7 (952) 575-69-78.

РАБОТАЕМ КРУГЛОСУТОЧНО

ИП 614312693985 (№ 376)

ПРОДАЖА

ВОССТАНОВЛЕННОЙ ТЕХНИКИ

Гарантия. Доставка.
Подключение.

- Микроволновки от 3000 руб.;
- Стиральные машины
от 6000 руб.;
- Холодильники от 8000
руб.



ЗАПЧАСТИ ДЛЯ БЫТОВОЙ ТЕХНИКИ,
РАСХОДНЫЕ МАТЕРИАЛЫ:

- помпы, - патрубки,
- подшипники, - датчики,
- ремни, - клапана,
- универсальные пульты
для сплит-систем.



Адрес: г. Волгодонск,
ул. Морская, д. 92
(напротив института "МИФИ"),
тел.: 9-989-522-75-33.
(№ 321)

ИП Тимохович П.И.

член СРО "СевКавИзыскания"

тел.: 8-928-112-6445

МЕЖЕВАНИЕ И ВЫНОС ГРАНИЦ УЧАСТКОВ,

ТОПОГРАФИЧЕСКИЕ
ИЗЫСКАНИЯ, ЗЕМЛЕУСТРОИТЕЛЬНАЯ ЭКСПЕРТИЗА,

ТЕХНИЧЕСКИЙ ПЛАН.

(№ 380)

КУРОЧКИ-НЕСУШКИ ВЫСОКОЙ ЯЙЦЕНОСКОСТИ.

ТЕЛ.: 8-961-295-8463.

ИП Лобода Н.Д. ИНН: 233910525560 (№ 381)

Закупаем сало.

Тел.:

8-928-114-4530.

(№ 368)

ПРОДАЁТСЯ
ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК
недалеко от Волгодонска,
порядка 30 км., рядом
с п. Южный.

Для производственной деятель-
ности. Рядом расположены анга-
ры для хранения зерна. Можно ис-
пользовать под хранение овощей.
Земли много, почти 80 000 кв. мет-
ров.

Цена 1.100.000 это ниже кадас-
тровой стоимости в 2 раза!!! Воз-
можен торг! Рассмотрим вариан-
ты обмена!

Обращаться по телефону:
+7-928-772-97-75, Наталья.
(№ 377)

Отдел подписки и рекламы.

Тел.: 7-10-58.

ВТОРНИК, 17 декабря**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

05.00 - "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00,
03.00 - "Новости".
09.20 - "Модный приговор".
"0+".
10.10 - "Жить здорово!" "16+".
11.00, 12.15, 14.00, 17.00,
18.30 - "Информационный
канал". "16+".
13.30 - "АнтиФейк". "16+".
15.15 - "Давай поженимся!".
"16+".
16.05 - "Мужское/Женское".
"16+".
19.50 - "Пусть говорят" "16+".
21.00 - "Время".
22.00 - Т/с. "КОМБИНАЦИЯ".
"18+".
23.00 - "Большая игра" "16+".
00.00, 03.05 - "Подкаст.Лаб".
"16+".

РОССИЯ-1

05.00 - "Утро России".
09.00, 11.00, 14.00, 17.00,
20.00, 03.00 - Вести.
09.30 - "Местное время".
09.55 - "О самом главном".
"12+".
11.30, 18.30 - "60 Минут".
"12+".
13.00 - "Наши". "12+".
14.30, 21.10 - "Местное вре-
мя". Вести.
14.55, 02.10, 03.30 - Т/с.
"РАЙСКИЙ". "16+".
17.30 - "Малахов". "16+".
21.30 - Т/с. "ТАЙНЫ СЛЕД-
СТВИЯ". "16+".
23.30 - "Вечер с Владимиром
Соловьевым". "12+".

НТВ

04.50 - Т/с. "УЛИЦЫ РАЗБИ-
ТЫХ ФОНАРЕЙ". "16+".
06.30 - "Утро. Самое луч-
шее". "16+".
08.00, 10.00, 13.00, 16.00,
19.00, 23.35 - "Сегодня".
08.25, 10.35 - Т/с. "ПЕС".
"16+".
13.25 - "Чрезвычайное про-
исшествие". "16+".
14.00 - "Место встречи".
"16+".
16.45 - "За гранью". "16+".
17.50 - "ДНК". "16+".
20.00, 00.00 - Т/с. "МОРСКИЕ
ДЬЯВОЛЫ. ВЕКТОР АТАКИ".
"16+".
00.55 - Т/с. "МОРСКИЕ ДЬЯ-
ВОЛЫ. ДАЛЬНИЕ РУБЕЖИ".
"16+".
02.55 - Т/с. "СТАРЫЕ КАД-
РЫ". "16+".

ТВЦ

06.00 - "Настроение". "16+".
08.15 - "Доктор И..". "16+".
08.40 - Х/ф. "И ТЫ УВИДИШЬ
СВЕТ". "16+".
10.35 - Д/ф. "Горькие слёзы
советских комедий". "16+".
11.30, 14.30, 17.50, 22.00 -
События "16+".
11.50, 02.50 - Т/с. "Я знаю

ТВОИ СЕКРЕТЫ. ХАМЕЛЕОН".
"12+".
13.50 - "Мой герой". "12+".
14.50 - "Город новостей".
"16+".
15.05 - Х/ф. "ТЕМНАЯ СТОРО-
НА СВЕТА 2". "12+".
17.00 - Д/с. "Актерские дра-
мы. Секс-символы". "16+".
18.15 - Х/ф. "СЛЕПОЙ МЕТОД
2". "16+".
22.35 - "Закон и порядок"
"16+".
23.10 - Д/ф. "Школьница в
ЗАГСе". "16+".
00.00 - "События". "16+".
00.30 - "Петровка, 38". "16+".
00.45 - Д/ф. "Русские тайны".
Проект "Ванга". "16+".
01.30 - "Хроники московского
быта". "12+".
02.10 - "Мифы о еде. Карто-
фель". "16+".

ТНТ

06.00 - "Утро ТНТ". "16+".
07.00 - "Однажды в России".
"16+".
09.00 - Т/с. "САШАТАНЯ".
"16+".
19.00 - Т/с. "ЖУКИ". "16+".
21.00 - Т/с. "НЕЛИЧНАЯ
ЖИЗНЬ". "18+".
22.00 - Х/ф. "НОВОГОДНИЙ
ОЛ ИНКЛЮЗИВ". "12+".
23.55 - Х/ф. "БАБНИК". "18+".
01.40 - "Студия "Союз". "16+".

REN-TV

05.00, 18.00, 01.25 - "Самые
шокирующие гипотезы". "16+".
06.00 - "С бодрым утром!".
"16+".
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00
- Новости "16+".
09.00 - "Военная тайна" "16+".
10.00 - "Совбез". "16+".
11.00 - "Как устроен мир".
"16+".
12.00, 16.00, 19.00 - "Инфор-
мационная программа 112".
"16+".
13.00, 22.25 - "Загадки чело-
вечества". "16+".
14.00 - "Невероятно интерес-
ные истории". "16+".
15.00 - "Документальный спец-
проект". "16+".
17.00, 02.10 - "Тайны Чапман".
"16+".
20.00 - Х/ф. "ВЫСТРЕЛ В ПУ-
СТОТУ". "18+".
23.30 - Х/ф. "ВЗРЫВНАЯ
ИГРА". "16+".

СТС

06.00 - "Ералаш". "0+".
06.10 - М/с. "Три кота". "0+".
07.10 - М/ф. "Побег из космо-
са". "6+".
09.05 - Х/ф. "РОБО-ПЕС".
"12+".
11.00 - Х/ф. "ВРЕДНАЯ ПРИ-
ВЫЧКА". "12+".
13.05 - Х/ф. "ПЯТЫЙ ЭЛЕ-
МЕНТ". "16+".
15.40 - "Уральские пельмени".

Смехbook". "16+".
16.40 - Шоу "Уральские пель-
мени". "16+".
21.00, 23.15 - Х/ф. "ИЛЛЮ-
ЗИЯ ОБМАНА". "12+".
01.50 - "Остров сокровищ".
Знаки судьбы". "16+".
03.20 - Т/с. "ЦВЕТЫ ЖИЗ-
НИ". "16+".

ДОМАШНИЙ

05.30 - "По делам несовер-
шеннолетних". "16+".
07.10 - "Давай разведёмся!".
"16+".
08.10, 03.00 - "Тест на отцов-
ство". "16+".
10.25, 23.30 - "Понять. Про-
стить". "16+".
11.40, 00.45 - "Порча". "16+".
12.45, 01.45 - "Знахарка".
"16+".
13.25, 02.10 - "Верну люби-
мого". "16+".
14.00, 02.35 - "Голоса ушед-
ших душ". "16+".
14.35 - "Кризисный центр".
"16+".
19.00 - Т/с. "НАМ НЕ ЖИТЬ
ДРУГ БЕЗ ДРУГА". "16+".

ЗВЕЗДА-1

05.15 - Д/с. "Диверсанты".
"16+".
07.00 - "Сегодня утром" "12+".
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 -
Новости дня "16+".
09.15, 21.00 - "Открытый
эфир". "16+".
11.30, 18.30 - "60 Минут".
"12+".
13.00 - "Наши". "12+".
14.30, 21.10 - "Местное вре-
мя". Вести.
14.55, 02.10, 03.30 - Т/с.
"РАЙСКИЙ". "16+".
12.25, 13.25, 15.05, 17.15,
03.20 - Т/с. "СМЕРТЬ ШПИ-
ОНАМ". "16+".
15.00 - Военные новости
"16+".
18.00 - Д/с. "Щит и меч: ле-
генды госбезопасности. Сло-
вакия "Олимп": восстание
в тылу нацистов". "16+".
18.50 - "Специальный репор-
таж". "16+".
19.55 - "По горячим следам".
"16+".
20.10 - "Улика из прошлого".
22.45 - "Между тем". "12+".
23.15 - Т/с. "ТАСС УПОЛНО-
МОЧЕН ЗАЯВИТЬ...". "12+".
01.50 - Х/ф. "ПРИКАЗАНО
ВЗЯТЬ ЖИВЫМ". "12+".

5 КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.00,
00.00 - "Известия". "16+".
05.30 - Т/с. "ГОСПОДА
ОФИЦЕРЫ". "16+".
08.00, 10.00, 13.00, 16.00,
19.00, 23.35 - "Сегодня".
08.25, 10.35 - Т/с. "ПЕС".
"16+".
13.25 - "Чрезвычайное про-
исшествие". "16+".
14.00 - "Место встречи". "16+".
16.45 - "За гранью". "16+".
17.50 - "ДНК". "16+".
20.00, 00.00 - Т/с. "МОРСКИЕ
ДЬЯВОЛЫ. ВЕКТОР АТАКИ".
"16+".
00.50 - Т/с. "МОРСКИЕ ДЬЯ-
ВОЛЫ. ДАЛЬНИЕ РУБЕЖИ".
"16+".
02.40 - Т/с. "СТАРЫЕ КАД-
РЫ". "16+".

СТС**СРЕДА, 18 декабря****ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

05.00 - "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00,
03.00 - "Новости".
09.20 - "Модный приговор".
"0+".
10.10 - "Жить здорово!" "16+".
11.00, 12.15, 14.00, 17.00,
18.30 - "Информационный
канал". "16+".
13.30 - "АнтиФейк". "16+".
15.15 - "Давай поженимся!".
"16+".
16.05 - "Мужское/Женское".
"16+".
19.50 - "Пусть говорят" "16+".
21.00 - "Время".
22.00 - Т/с. "КОМБИНАЦИЯ".
"18+".
23.00 - "Большая игра" "16+".
00.00, 03.05 - "Подкаст.Лаб".
"16+".

ТНТ**РОССИЯ-1**

05.00 - "Утро России".
09.00, 11.00, 14.00, 17.00,
20.00, 03.00 - Вести.
09.30 - "Местное время".
09.55 - "О самом главном".
"12+".
11.30, 18.30 - "60 Минут".
"12+".
13.00 - "Наши". "12+".
14.30, 21.10 - "Местное вре-
мя". Вести.
14.55, 02.10, 03.30 - Т/с.
"РАЙСКИЙ". "16+".
12.25, 13.25, 15.05, 17.15,
03.20 - Т/с. "СМЕРТЬ ШПИ-
ОНАМ". "16+".
22.05 - Х/ф. "ДОСПЕХИ БОГА:
В ПОИСКАХ СОКОРОВИЩ".
"12+".
03.05 - Х/ф. "Порча". "16+".
12.50, 01.50 - "Знахарка".
"16+".

ДОМАШНИЙ

05.30 - "По делам несовер-
шеннолетних". "16+".
07.10 - "Давай разведёмся!".
"16+".
08.15, 02.55 - "Тест на от-
цовство". "16+".
10.00, 02.30 - "Тайны Чап-
ман". "16+".
12.00, 02.20, 22.20, 00.30,
23.10 - Т/с. "ВЕЛИКОЛЕП-
НАЯ ПЯТЕРКА". "16+".

ТВЦ**СТС****5 КАНАЛ**

11.50, 02.50 - Т/с "Я ЗНАЮ
ТВОИ СЕКРЕТЫ. РИМСКИЙ
ПАЛАЧ". "12+".
13.50 - "Мой герой. Светлана
Камынина". "12+".
14.55 - "Город новостей" "16+".
15.05 - Х/ф. "ВСЕМИРНЫЙ
ПОТОП". "18+".
02.05 - Х/ф. "ЧЕГО ХОТЯТ
МУЖЧИНЫ". "16+".
03.45 - Т/с. "ЦВЕТЫ ЖИ-
НИ". "16+".

ДОМАШНИЙ**ТНТ****РОССИЯ-1**

05.00 - "Утро ТНТ". "16+".
07.00 - "Однажды в России".
"16+".
09.00 - Т/с. "САШАТАНЯ" "16+".
18.30 - Т/с. "ЖУКИ". "16+".
21.00 - Т/с. "НЕЛИЧНАЯ
ЖИЗНЬ". "18+".
02.10 - Д/ф. "Изгнание дьяво-
ла". "16+".

ДОМАШНИЙ**ТВЦ****СТС****5 КАНАЛ**

16.50 - Шоу "Уральские пель-
мени". "16+".
21.00 - Х/ф. "ТРАНСФОРМЕ-
РЫ: ПОСЛЕДНИЙ РЫЦАРЬ".
"12+".
00.05 - Х/ф. "ВСЕМИРНЫЙ
ПОТОП". "18+".
02.05 - Х/ф. "ЧЕГО ХОТЯТ
МУЖЧИНЫ". "16+".
03.45 - Т/с. "ЦВЕТЫ ЖИ-
НИ". "16+".

ДОМАШНИЙ**ТНТ****РОССИЯ-1**

05.30 - "По делам несовер-
шеннолетних". "16+".
07.15 - "Давай разведёмся!".
"16+".
08.15, 03.05 - "Тест на от-
цовство". "16+".
10.30, 23.35 - "Понять. Про-
стить". "16+".
11.45, 00.50 - "Порча". "16+".
12.50, 01.50 - "Знахарка".
"16+".

ДОМАШНИЙ**ТВЦ****СТС**

ПЯТНИЦА, 20 декабря**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

05.00 - "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 - "Новости".
09.20 - "Модный приговор". "0+".
10.10 - "Жить здорово!". "16+".
11.00, 12.15, 14.00 - "Информационный канал". "16+".
13.30 - "АнтиФейк" "16+".
15.15 - "Давай поженимся!". "16+".
16.05 - "Горячий лед" "0+".
18.40 - "Человек и закон". "16+".
19.45 - "Поле чудес". 16+
21.00 - "Время".
21.45 - "Фантастика. Следующий уровень". "12+".
23.40 - "Д/п. "30 лет вместе. Угадай мелодию". "12+".
01.30 - "Подкаст.Лаб". "16+".

РОССИЯ-1

05.00 - "Утро России".
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 - Вести.
09.30 - "Местное время".
09.55 - "О самом главном". "12+".
11.30, 18.30 - "60 Минут". "12+".
13.00 - "Наши". "12+".
14.30, 21.10 - "Местное время". Вести.
14.55 - Т/с. "РАЙСКИЙ". "16+".
17.30 - "Прямой эфир". "16+".
21.30 - Х/ф. "ПОСЛЕДНИЙ БОГАТЫРЬ: КОРЕНЬ ЗЛА". "6+".
23.40 - Х/ф. "РЕШЕНИЕ О ЛИКВИДАЦИИ". "12+".
01.25 - Х/ф. "МИРНЫЙ АТОМ". "16+".

НТВ

04.50 - Т/с. "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" "16+".
06.30 - "Утро. Самое лучшее". "16+".
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 - "Сегодня".
08.25 - Д/с. "Мои университеты. Будущее за настоящим". "6+".
09.25, 10.35 - Т/с. "ПЁС". "16+".
13.25 - "Чрезвычайное происшествие". "16+".
14.00 - "Место встречи". "16+".
16.45 - "ДНК". "16+".
17.55 - "Жди меня" "12+".
20.00 - Т/с. "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. ВЕКТОР АТАКИ". "16+".
00.20 - "Своя правда". "16+".
02.10 - "Инфошит" "16+".
02.50 - "Квартирный вопрос". "0+".

СТС

06.00 - "Ералаш". "0+".
06.10 - М/с. "Три кота". "0+".
07.00, 10.00 - "Уральские пельмени. Смехbook". "16+".
09.00 - "Поехали с нами!". "16+".

ТВЦ

11.30 - "Большие перемены". "12+".
12.30 - "Истории Большой Страны". "12+".
13.30 - Т/с. "ФАНТАЗЁР". "12+".
14.30 - "Местное время". Вести.
15.00 - "Юморина-2024" "16+".
17.00, 19.00 - "Песни от всей души". "12+".
18.00 - "Синяя Птица". "12+".
20.00 - Вести недели.
22.30 - Москва. Кремль. Путин.
23.00 - "Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым". "12+".
01.30 - Д/ф. "Счастлива та разведка". "12+".
02.35 - Х/ф. "ЦЕНА ИЗМЕНЫ". "12+".

НТВ

04.50 - Т/с. "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ". "16+".
06.30 - "Центральное телевидение". "16+".
08.00, 10.00, 16.00 - "Сегодня".
08.20 - "У нас выигрывают!". "12+".
10.20 - "Первая передача". "16+".
11.00 - "Чудо техники". "12+".
12.00 - "Дачный ответ". "0+".
13.00 - "НашПотребНадзор". "16+".
14.00 - "Однажды...". "16+".
15.00 - "Своя игра". "0+".
16.20 - "Человек в праве". "16+".

ТВЦ**Россия-1****СТС**</div

